

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**о работе Озаркив Оксаны Мирославовны над диссертацией
на тему: «Трансформация корпоративной культуры моряков
в условиях включенности в поликультурные контексты
профессиональной деятельности»**

В период подготовки диссертации соискатель Озаркив Оксана Мирославовна являлась аспирантом заочной формы обучения Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Керченский государственный морской технологический университет» по специальности 39.06.01 Социологические науки и одновременно преподавателем кафедры общественных наук и социальной работы данного вуза, что свидетельствует о её высокой мотивированности к научной деятельности, работоспособности и целеустремленности.

Выбор темы исследования О.М. Озаркив обусловлен насущными проблемами современного российского мореплавания: трансформацией корпоративной культуры гражданского сообщества моряков, реализующих свою деятельность в поликультурной среде, а также необходимостью профессионально ориентированных вузов осуществлять подготовку специалистов, формируя их национально-ценостные установки. Можно надеяться, что избранная соискателем ученой степени тема открывает новое направление изысканий социологической науки – социологию моря и прибрежных зон.

В ходе работы над диссертацией Оксана Мирославовна проработала большой объем отечественных и зарубежных научных источников, многие из которых введены ею в научный оборот впервые, предложила авторскую методологию исследования культурных процессов в области корпоративной культуры моряков, зарекомендовав себя как инициативный, ответственный, творческий изыскатель. В контексте исследования автором гармонично применялся междисциплинарный подход, основанный на использовании знаний базового образования соискателя (филология и педагогика высшей школы), что свидетельствует о научной активности и сформированности научного типа мышления О.М. Озаркив.

В течение работы над диссертацией О.М. Озаркив расширяла поле теоретической апробации исследования, представив 16 научных трудов: в том числе 5 статей в периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ для опубликования результатов научных исследований, 1 статью в журнале, публикации в котором индексируются в международной научной базе данных Web of Science. Оксана Мирославовна стала соавтором раздела коллективной монографии, выступила с докладами на научных конференциях международного, всероссийского и национального уровня.

Рассматриваемый научный труд имеет также практическую значимость: результаты проведенных Оксаной Мирославовной в ходе работы над диссертацией прикладных социологических исследований обнародовались на заседаниях Ученого совета ФГБОУ ВО «КГМТУ» и уже были использованы в образовательной и воспитательной деятельности вуза и, в целом, создают фундамент прикладных социологических исследований в области корпоративной культуры моряков.

В ходе написания диссертационного исследования О.М. Озаркив проявила креативность в подходе к исследовательской деятельности, тщательность и скрупулезность в работе над материалом, инициативность в расширении направлений научного поиска, при этом продемонстрировала способность работать в творческом союзе, умение отстаивать свою научную позицию, опираться на мнения научного сообщества, что свидетельствует о ее готовности к самостоятельной научной деятельности.

Представленное диссертационное исследование является результатом самостоятельной работы О.М. Озаркив и полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

Актуальность, новизна, репрезентативность данных, теоретическая и практическая значимость исследования Озаркив Оксаны Мирославовны «Трансформация корпоративной культуры моряков в условиях включенности в поликультурные контексты профессиональной деятельности» делают возможным рекомендовать диссертацию к защите на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.6 – социология культуры.

Научный руководитель:

доктор философских наук
(09.00.04 - эстетика), профессор,
профессор кафедры менеджмента
Луганской государственной академии
культуры и искусств имени М. Матусовского


М.Л. Яковенко

23 сентября 2021г.

91001, ЛНР,
г. Луганск, Красная площадь, 7
ГОУК ЛНР «Луганская государственная академия культуры
и искусств имени М. Матусовского»
тел.: (0642) 59-02-62 lgaki@mail.ru, http://lgaki.info/.
m.yakovenko@mail.ru +38(095)4904137

